

**ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ**

## Το κέντρο πρόληψης «ΔΙΟΔΟΣ» δέχεται πολλά αιτήματα

» Τι προκύπτει από τον απολογισμό δράσεων που έγινε χθες

**Α**υξάνονται συνεχώς τα αιτήματα που δέχεται το κέντρο πρόληψης εξαρτησιογόνων ουσιών «ΔΙΟΔΟΣ», που λειτουργεί στη Ρόδο. Το γεγονός αποδίδεται στην οικονομική κρίση, που οδηγεί σε αδιέξοδο αρκετούς συμπολίτες μας και κυρίως τους νέους.

Απολογισμό των δράσεων που υλοποιήθηκαν την περίοδο 2011- 2012 από το κέντρο «ΔΙΟΔΟΣ» έκαναν χθες, σε συνέντευξη τύπου, τα στελέχη του κκ. Ιωάννα Μαρίνου, Σπύρος Στογιάννης και Μαρία Φτάκα με αφορμή και το γεγονός ότι σήμερα «γιορτάζεται» η Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών.

Τη συνέντευξη άνοιξε η επιστημονική υπεύθυνη κ. Ιωάννα Μαρίνου η οποία αναφέρθηκε στη λειτουργία του κέντρου από το έτος 2000.

«Η «Δίοδος» ξεκίνησε τη δράση της το 2000, με σκοπό την πρωτογενή πρόληψη των εξαρτήσεων και την προαγωγή της υγείας, γενικότερα. Απευθύνεται σε ανθρώπους που δεν έχουν άμεσα εμπλοκή με τη χρήση ουσιών και, ειδικότερα, σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων, σε γονείς, παιδιά- εφήβους και σε ολόκληρη την κοινότητα», δήλωσε η κ. Μαρίνου και πρόσθεσε πως το Κέντρο Πρόληψης, εφαρμόζει προγράμματα και για τους εκπαιδευτικούς και τα παιδιά.

«Μέσα από την εμπειρία μας στο χώρο της ψυχικής υγείας διαπιστώνουμε ότι ο βαθμός ευαισθητοποίησης των τοπικών παραγόντων στο θέμα της πρόληψης και, γενικότερα, της προαγωγής της υγείας είναι καθοριστικός στο κατά πόσο θα εμπνευστεί και θα κινητοποιηθεί όλη η τοπική κοινωνία. Είναι πια γεγονός ότι για την επιτυχή εφαρμογή προγραμμάτων πρόληψης στην τοπική κοινότητα, όλοι οι φορείς χρειάζεται να προσφέρουν ο ένας στον άλλο τα δυνατά τους στοιχεία και, ταυτόχρονα, να παίρνουν ο ένας από τον άλλο. Χωρίς την ύπαρξη μιας τέτοιας σχέσης είναι καταδικασμένες οι όποιες δράσεις που αφορούν ολόκληρο τον κοινωνικό ιστό. Εξάλλου, μια από τις καινοτομίες της πρόληψης είναι ότι αυτή δεν αφορά μόνο τους λίγους, τους «ειδικούς», αλλά όλους. Γι' αυτό ελπίζουμε, ότι τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα Κέντρα Πρόληψης (σε επίπεδο οικονομικό αλλά και θεσμικό) θα βρουν λύση σύντομα», τόνισε η κ. Μαρίνου.

«Είναι γνωστό, λοιπόν, πως και ο χώρος της πρόληψης, αλλά και της θεραπείας των εξαρτήσεων περνά δύσκολες μέρες, καθώς οι περικοπές αγγίζουν το 50% της ετήσιας χρηματοδότησης, μέσα σε ένα καθόλα θολό τοπίο. Ασφαλώς, το βιώνουμε όλοι και όλες, πως επιχειρείται -στο όνομα μιας κατάστασης «εκτάκτου ανάγκης»- να ξεχάσουμε το όποιο κοινωνικό κράτος υπήρξε στη χώρα μας. Θα μου αντιπείτε, ίσως πως όταν τα νοσοκομεία δεν έχουν υλικό για να χειρουργήσουν, όταν οι ασθενείς αγοράζουν ή συχνά δεν μπορούν να αγοράσουν τα φάρμακά τους (ακόμα και οι έχοντες βαριές ασθένειες), όταν ψυχικά ασθενείς μένουν νηστικοί στα θεραπευτήρια, όταν οι θεραπευτικές κοινότητες απειλούνται με λουκέτο, τότε ίσως ο χώρος της πρόληψης να φαντάζει πολυτέλεια. Κάθε άλλο... η πρόληψη και η προαγωγή της υγείας έχουν ιδιαίτερη βαρύτητα καθώς τα ναρκωτικά είναι σύμπτωμα μιας κοινωνίας που νοσεί", δήλωσε το στέλεχος του κέντρου «ΔΙΟΔΟΣ» κ. Σπύρος Στογιάννης και πρόσθεσε πως τα αιτήματα προς το κέντρο έχουν αυξηθεί.

«Το Κέντρο Πρόληψης «Δίοδος» υλοποιεί δράσεις βάσει σχεδιασμού ή κατόπιν αιτημάτων. Αυτή τη χρονιά τα αιτήματα που δέχτηκε το κέντρο ήταν τόσα που ουσιαστικά διαμόρφωσαν τον προγραμματισμό μας, καθώς συνεχίζονται καθόλη τη διάρκεια της χρονιάς. Το γεγονός αυτό σημαίνει ότι η σχέση μας με τη σχολική κοινότητα έχει εδραιωθεί», δήλωσε η κ. Μαρία Φτάκα και πρόσθεσε πως δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα στη σχολική κοινότητα.